
 

Информация по обращениям граждан за II квартал 2022 года 

 

В Департамент надзора и контроля в сфере образования Министерства 

образования и науки Республики Татарстан (далее – Департамент) во II квартале 

2022 года поступило 459 обращений, из которых 24 – по вопросам проявления 

коррупции в сфере образования Республики Татарстан. В ходе рассмотрения 

обращений объявлены 13 предостережений о недопустимости нарушения 

обязательных требований. 

 

В апреле 2022 года поступило 168 обращений, из них 11 коррупционной 

направленности: 

- нарушение образовательного процесса – 5; 

- разъяснение законодательства – 11; 

- жалоба на руководителей и работников образовательных организаций– 39; 

- нарушение прав несовершеннолетних – 6; 

- об отказе в предоставлении места в желаемом дошкольном образовательном 

учреждении – 9; 

- превышение должностных полномочий – 2; 

- нарушение законодательства – 17; 

- нарушение лицензионных требований – 7;  

- по вопросу поступления в 1 класс – 39; 

- конфликтная ситуация – 6; 

- по вопросу проведения государственной итоговой аттестации – 1; 

- получение травмы несовершеннолетними – 3; 

- о проставлении штампа «апостиль» – 1; 

- о прекращении рассмотрения ранее направленного обращения – 4; 

- иное – 7; 

          Коррупционные: 

          - принуждение к посещению платных занятий – 4; 

          - злоупотребление должностными полномочиями – 1; 

          - сбор денежных средств на рабочие тетради – 2; 

           - сбор денежных средств на приобретение школьной мебели – 1; 

          - сбор денежных средств на ремонт – 1; 

          - сбор денежных средств на платные мероприятия – 2. 

 

          В апреле 2022 года поступило обращение матери обучающегося МБОУ 

«Кулаевская средняя общеобразовательная школа» Пестречинского 

муниципального района Республики Татарстан (далее – Кулаевская школа) о сборе 

денежных средств с родителей (законных представителей) на приобретение 

школьной мебели и рабочих тетрадей. Факты, указанные в обращении, 

подтвердились. 

          В связи с выявленными нарушениями и неприятием должных мер по 

оснащению новой ученической мебелью Кулаевскую школу в Исполнительный 

комитет Пестречинского муниципального района Республики Татарстан направлена 



2 

 

информация о необходимости взять на контроль сложившуюся ситуацию в 

Кулаевской школе, обязать ответственных должностных лиц устранить допущенные 

нарушения и обеспечить исполнение законодательства, привлечь к ответственности 

виновных лиц, допустивших указанные нарушения. 

          За нарушение запрета незаконного сбора денежных средств с родителей 

(законных представителей) директор образовательного учреждения привлечен к 

дисциплинарной ответственности. 

          В ходе рассмотрения обращения родителей (законных представителей) МБОУ 

«Средняя общеобразовательная школа № 22 с углубленным изучением отдельных 

предметов - Центр образования» Советского района г.Казани факты сбора денежных 

средств на покупку учебных пособий, а также нарушения критерий оценивания 

обучающегося подтвердились. 

         За допущенные нарушения учитель русского языка и литературы, классный 

руководитель 2 г класса, заместитель директора по учебной работе привлечены к 

дисциплинарной ответственности. 

          Департаментом объявлены 3 предостережения о недопустимости нарушения 

обязательных требований: 

           - несоответствие рабочих программ требованиям законодательства (МБОУ 

«Средняя общеобразовательная школа № 8 г.Лениногорска» муниципального 

образования» Лениногорский муниципальный район» Республики Татарстан); 

           - осуществление образовательной деятельности без лицензии (ИП Саттарова 

Алсу Адгамовна); 

           - несоответствие данных, внесенных в федеральную информационную 

систему «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о 

квалификации, документах об обучении» (ГБУ «Республиканский центр 

молодежных, инновационных и профилактических программ «Навигатор»). 

 

В мае 2022 года поступило 147 обращений, из них 4 коррупционной 

направленности: 

- жалоба на руководителей и работников образовательных организаций– 33; 

- конфликтная ситуация – 6; 

- разъяснение законодательства – 10; 

- по вопросу поступления в 1 класс – 17; 

- нарушение законодательства – 23; 

- нарушение образовательного процесса – 5; 

- нарушение прав несовершеннолетних – 5; 

- об отказе в предоставлении места в желаемом дошкольном образовательном 

учреждении – 10; 

- нарушение лицензионных требований – 4;  

- по вопросу проведения государственной итоговой аттестации – 7; 

- получение травмы несовершеннолетними – 3; 

- о проставлении штампа «апостиль» – 5; 

- об отказе в приеме в 10 класс – 2; 

- о прекращении рассмотрения ранее направленного обращения – 2; 

- иное – 11; 
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          Коррупционные: 

          - сбор денежных средств на рабочие тетради – 1; 

          - сбор денежных средств на различные нужды – 2; 

          - сбор денежных средств на платные мероприятия – 1. 

 

          Департаментом объявлены 4 предостережения о недопустимости нарушения 

обязательных требований: 

- не проведение расследования несчастного случая с обучающимся во время 

пребывания в образовательной организации (МБОУ «Старостуденецкая средняя 

общеобразовательная школа Буинского муниципального района Республики 

Татарстан»); 

- приобретение рабочих тетрадей за счет средств родителей (законных 

представителей) (МБОУ основная общеобразовательная школа № 8 Бугульминского 

муниципального района Республики Татарстан); 

- не соблюдение требований Положения о формах, периодичности, порядке 

текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации учащихся (МАОУ 

«Гимназия № 19» Приволжского района г.Казани); 

- нарушение порядка приема на обучение по образовательным программам 

начального общего, основного общего и среднего общего образования (МБОУ 

«Пестречинская средняя общеобразовательная школа № 2» Пестречинского 

муниципального района Республики Татарстан). 

         В мае 2022 года рассмотрены обращения матери воспитанника МАДОУ 

«Детский сад № 42 комбинированного вида» Приволжского района г.Казани о сборе 

денежных средств с родителей (законных представителей) на проведение 

театрального представления «Навруз» и недопуске ее ребенка к данному 

мероприятию в связи с не сдачей денежных средств. Факты, указанные в 

обращениях, подтвердились. 

          За допущенные нарушения заведующий дошкольным образовательным 

учреждением привлечен к дисциплинарной ответственности. 

При рассмотрении обращения родителей (законных представителей) МБОУ 

основная общеобразовательная школа № 8 Бугульминского муниципального района 

Республики Татарстан (далее – школа № 8) факт сбора денежных средств с 

родителей (законных представителей) на приобретение рабочих тетрадей 

подтвердился. 

За нарушение запрета незаконного сбора денежных средств с родителей 

(законных представителей) директор, заместитель директора по учебной работе и 

классный руководитель 3 класса школы № 8 привлечены к дисциплинарной 

ответственности. 

          Кроме того, по выявленным нарушениям в деятельности школы № 8 

Департаментом объявлено предостережение о недопустимости нарушения 

обязательных требований, а также направлена информация в Управление 

образованием Исполнительного комитета Бугульминского муниципального района 

Республики Татарстан о необходимости взять на контроль сложившуюся ситуацию 

в школе № 8, обязать ответственных должностных лиц устранить допущенные 
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нарушения и обеспечить исполнение законодательства, привлечь к ответственности 

виновных лиц, допустивших указанные нарушения. 

Департаментом рассмотрено обращение родителей (законных представителей) 

обучающихся МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 имени Героя 

Советского Союза М.С.Фомина г.Менделеевска» Менделеевского муниципального 

района Республики Татарстан по вопросу сбора денежных средств с родителей 

(законных представителей) на ремонт класса. 

           В связи с выявленными нарушениями по сбору денежных средств с родителей 

(законных представителей) учитель начальных классов привлечен к 

дисциплинарной ответственности. 

 

В июне 2022 года поступило 144 обращения, из них 9 коррупционной 

направленности: 

- разъяснение законодательства – 12; 

- жалоба на руководителей и работников образовательных организаций– 21; 

- нарушение законодательства – 20; 

- конфликтная ситуация – 1; 

- по вопросу поступления в 1 класс – 9; 

- нарушение образовательного процесса – 1; 

- нарушение прав несовершеннолетних – 13; 

- об отказе в предоставлении места в желаемом дошкольном образовательном 

учреждении – 6; 

- нарушение лицензионных требований – 7;  

- по вопросу проведения государственной итоговой аттестации – 24; 

- получение травмы несовершеннолетними – 9; 

- о проставлении штампа «апостиль» – 8; 

- об отказе в приеме в 10 класс – 2; 

- об отказе в приеме в образовательное учреждение – 1; 

- о прекращении рассмотрения ранее направленного обращения – 1; 

          Коррупционные: 

          - нарушение законодательства – 2; 

          - злоупотребление должностными полномочиями – 2; 

          - сбор денежных средств на различные нужды – 4; 

          - сбор денежных средств на платные мероприятия – 1. 

 

          Департаментом объявлены 6 предостережений о недопустимости нарушения 

обязательных требований: 

- нарушение порядка приема на обучение по образовательным программам 

начального общего, основного общего и среднего общего образования (МБОУ 

«Многопрофильный лицей № 186 - «Перспектива» Приволжского района г.Казани, 

МАОУ «Полилингвальный образовательный комплекс «Адымнар - Алабуга» 

Елабужского муниципального района Республики Татарстан); 

- не соблюдение требований Положения о формах, периодичности, порядке 

текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации учащихся (МБОУ 

«Актанышская средняя общеобразовательная школа № 1» Актанышского 
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муниципального района Республики Татарстан, МБОУ «Алатская основная 

общеобразовательная школа Высокогорского муниципального района Республики 

Татарстан»); 

- несоответствие рабочих программ требованиям законодательства (МБОУ 

«Многопрофильная гимназия № 189 «Заман» Кировского района г. Казани, МБОУ 

«Гимназия № 28» Вахитовского района г. Казани). 

   

В июне 2022 года поступило обращение сотрудника МБУДО «Детская 

музыкальная школа № 7 им. А.С.Ключарева» г.Казани о нарушении трудового 

законодательства Российской Федерации и наличии конфликта интересов в 

отношении родственников директора учреждения.  Факты, указанные в обращении, 

подтвердились. Информация по выявленным нарушениям направлена в прокуратуру 

Вахитовского района г.Казани для принятия мер прокурорского реагирования. 

В ходе рассмотрения обращения родителей (законных представителей) 

воспитанников МАДОУ «Детский сад № 311 комбинированного вида» Московского 

района г.Казани (далее – детский сад № 311) факт сбора денежных средств 

родительским комитетом группы на хозяйственные нужды детского сада № 311 

подтвердился. 

В связи с выявленными нарушениями в МКУ «Управление образования 

Исполнительного комитета муниципального образования Казани» направлена 

информация о необходимости взять на контроль сложившуюся ситуацию в детском 

саду № 311, обязать ответственных должностных лиц устранить допущенные 

нарушения и обеспечить исполнение законодательства, привлечь к ответственности 

виновных лиц, допустивших указанные нарушения. 

 

         По итогам рассмотрения обращений, поступивших в Департамент во II 

квартале 2022 года, привлечены к дисциплинарной ответственности 32 работника 

образовательных учреждений, из них: 

          - директора образовательных учреждений – 3; 

          - заместители директоров образовательных учреждений – 5; 

          - учителя образовательных учреждений – 15; 

          - заведующие дошкольных образовательных учреждений – 3. 

          - воспитатели дошкольных образовательных учреждений – 4; 

          - младшие воспитатели дошкольных образовательных учреждений – 1; 

          - иные сотрудники – 1. 

 

         Таким образом, за I полугодие 2022 года в Департамент поступило 788 

обращений, из которых 68 обращений по вопросам проявления коррупции в сфере 

образования Республики Татарстан. В ходе рассмотрения обращений объявлены 16 

предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований. 

         По итогам рассмотрения обращений в первом полугодии 2022 года привлечены 

к дисциплинарной ответственности 60 работников образовательных учреждений, из 

них: 

          - директора образовательных учреждений – 6; 

          - заместители директоров образовательных учреждений – 11; 
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          - учителя образовательных учреждений – 27; 

          - заведующие дошкольных образовательных учреждений – 6; 

          - воспитатели дошкольных образовательных учреждений – 7; 

          - младшие воспитатели дошкольных образовательных учреждений – 1; 

          - иные сотрудники – 2.  

 

 

                      

 

 

 

 

 

 

 
 


